

来海都年货节 提前感受年味

“美好生活嘉年华·海都惠年货节”昨顺利举行;市民朋友不仅可以“一站式”选购天南海北好货,现场还有读者专享优惠

海都讯(记者 陈佳卉 毛朝青 文/图) 昨日上午,“美好生活嘉年华·海都惠年货节”在海都大厦前广场举行,各地特色农产品和地道美食吸引了众多市民朋友。市民朋友不仅可以“一站式”选购来自天南海北的年货好物,现场还有海都读者专享优惠。

昨日年货节现场,亲子家庭体验包饺子等活动吸引了不少读者。“来,跟着爸爸做,这样捏。”活动现场,六岁的洋洋跟着爸爸一点点把饺子皮捏出褶子,不一会儿,一个个可爱的饺子就成形了。洋洋爸爸说,这是

洋洋第一次包饺子,比他想象中做得好。记者看到,现场有调制好的猪肉韭菜馅和猪肉白菜馅,以及擀好的饺子皮,不少父母带着孩子一起包饺子,提前感受年味儿。

除了体验包饺子,在本周的年货节上,援疆的宁夏产品、三明的游浆豆腐、福鼎的肉片小笼包、霞浦的海带紫菜、长汀的河田鸡、现做的福州鱼丸、永泰的土特产……各类产品琳琅满目,市民无需东奔西走,就能“一站式”选购来自天南海北的年货好物,现场还有海都读者专享优惠。例如,市

场价70元/斤的羊肉,海都读者现场购买仅需58元/斤;从产地直运福州的新鲜橘柚,海都读者专享3.5元/斤,现场买10斤还送1斤;等等。

市民陈女士购买了来自三明的非遗游浆豆腐。不同于常见的加石膏或盐卤的点制方法,游浆豆腐采用树叶汁取代石膏,更加绿色健康。“这豆腐的豆香更浓郁,口感细腻鲜嫩,不用特别烹饪,拿来煮面条或煮汤就特别好吃。”陈女士告诉记者,海都年货节的东西新鲜且实惠,每次有活动她都不会错过。



海都年货节货品丰富,供市民选购

借条没了 钱还能要回来吗?

法院审理认为,聊天的录音陈述,证明拒不还款事实;借条丢失后如何保障自己的权利,法官给出几点提醒

N海都记者 梁展豪
通讯员 施海英 李华峰

“拿了借条怎么不还给我,做人要讲良心!”“借条没了,借贷关系就消灭了,我为啥要还你钱!”借条是民间借贷中表明债权债务关系的书面凭证,如果借条丢失了,那么必将给当事人主张权利带来一定风险。近日,平潭法院审理了这样一起民间借贷纠纷。

案件回顾

因借款生嫌隙 亲戚反目成仇

平潭的陈先生与林先生系亲戚关系,两家经常走动,关系一直很好。2015年,林先生因投资隧道工程,需要资金周转向陈先生借款15万元,陈先生当天就将钱通过银行转账汇给了林先生。然而还款时间已到,陈先生多次催要,林先生却以各种理由推托。

双方亲戚见两人因借钱产生了嫌隙,便出面调和,最终林先生同意先偿还本金10万元。出于亲情和信任,陈先生没有多想,便

将15万元的借条交给了林先生,双方约定由林先生就剩余的借款本金5万元重新出具借条认欠。但没想到,收回借条的林先生却突然翻脸不认账了:“当时我们约定了,我还10万元,双方债务就此了结,要不然他会还我借条吗?”不管陈先生如何催讨,林先生均置之不理。双方的纠纷愈演愈烈,曾经的亲情烟消云散,“好心借钱,却借出了个仇人。”陈先生感到非常失望和委屈,遂一纸诉状将林先生诉至法院。

审理

聊天的录音陈述 证明拒不还款事实

庭审中,林先生承认有向陈先生借款的事实,但一直坚称自己已经还清,双方债务早已了结,对此陈先生向法庭展示了与林先生的微信聊天录音:“为什么不还你钱?为什么别人都还了,余下的钱不还你?”“你没去告我,我会不还你钱吗?不还你钱是有原因的!”陈先生提供了录音作为证据,证明该笔借款尚未还清,而林先生虽然对录音内容认可,但他认为其是在收

回借条后才作出上述陈述,借条已经拿回了,民间借贷关系不应成立。

平潭法院经审理认为,微信聊天的录音陈述能证明陈先生未放弃剩余借款的事实。故此,对林先生提出其偿还10万元借款后收回借条,双方终止借贷关系的抗辩,法院不予支持。林先生应在判决生效之日起十日内一次性偿还陈先生借款本金5万元。



建隆/制图

法官说法

借条丢失 不意味着借贷法律关系当然消灭

那么,假设借条丢失、毁灭了,借贷关系是否不再成立?法官认为,在民间借贷中,借条是一种非常重要的证据,具有较强的证明力,可以证明双方之间的借贷关系和债务人承诺还款的意愿。如果借条丢失了,可能对双方之间的民间借贷关系产生影响,但并不意味着借贷法律关系当然消灭,当事人仍可通过其他证据证明双方之间的借贷法律关系。

而在借条丢失后,如何保障自己的权利?首先是保存转账记录,除了借条外,出借人与借款人在借钱时的微信聊天记录、短信记录、微信转账记录、支付宝转账记录等电子数据,都可以作为要回借款

的证据。其次是进行录音录像,在司法实践中,对于当事人合法取得的录音、录像,可以作为证明借款关系的证据,但同样需要注意证据的真实性、关联性问题。再有是签订还款承诺,出借人在发现借条原件丢失后可以以担心对方到期不还钱为理由,要求对方签订还款承诺书,借款人出具的还款承诺书是证明借款关系的重要证据。还款承诺书中应明确载明借款金额、借款期限、还款时间等内容。保存证人证据,证人证言也是证明债权债务关系存在的有力证据,但需要注意的是,证人证言应当真实、可靠,证人与当事人之间不得存在利害关系。

福州开通多条专线 保障高校师生返乡出行

海都讯(记者 林涓) 近日,部分高校陆续放假,福州市交通运输部门积极强化运输服务,指导企业开通直达火车站、火车南站和机场的各类专线,保障高校师生有序返乡出行。

元翔(福建)空港快线公司陆续开通大学城—福州机场,农林大学金山校区—福州机场,福大至诚学院—福州机场,福大铜盘校区—福州机场,师大仓山校区—福州机场,福建卫生职业技术学院—福州机场等多条高校返乡专线;1月9日起,开通福建卫生职业技术学院、福建中医药大学、福州软件职业技术学院至省内部分地市的高校直通车,助力学

子便捷返乡。乘客可关注微信公众号“元翔空港快线”购票,享受安全、便捷、直达的专线服务。

1月20日至1月22日,福州闽运公交将开通福建中医药大学—各大院校—火车站北广场、福建中医药大学—各大院校—火车南站、闽江学院北门—各大院校—火车站北广场、闽江学院北门—各大院校—火车南站等4条直达巴士。大学城各大高校师生可通过“闽运易行”微信公众号,点击定制巴士,查找相应线路购买车票即可。定时班车满10人即可发车,计划定时排班:1月20日—1月22日:9:30—15:30,约60分钟一班,票价8元/人。

连江一烟花爆竹非法储存窝点被查 收缴1304件烟花

海都讯(记者 李嘉琪 通讯员 连融媒) 近日,连江公安部门在某小区内发现了一个烟花爆竹非法储存点,现场抓获嫌疑人周某,扣押运输车辆1辆,收缴1304件烟花。

“民警同志,我家小区楼下有两处店面很奇怪,玻璃门窗上都被贴满了报纸。”此前,连江县公安局巡特警反恐大队接到举报线索,随即对敖江镇杉塘村附近某小区展开摸排走访。

民警在小区外围发现了两间玻璃门窗被报纸遮挡住的店铺。经过一段时间的蹲守侦查,警方明确

了该处是烟花爆竹非法储存点,有大量烟花爆竹堆放在狭小的空间里,存在巨大安全隐患。

11日21时许,警方对该点进行收网,现场抓获嫌疑人周某,扣押运输车辆1辆。当周某打开店门,1304件码放整齐的烟花出现在众人眼前。

周某交代,他虽无烟花爆竹相关经营许可证,但在利益驱使下,于去年12月租下这两间店铺,开始进货储存烟火爆竹,准备正月的时候进行贩卖。“这么多烟花,万一突然爆炸了怎么办?”不少居民心有余悸地说。